
C. 引っ越し

原案： rian_tkb

問題文： shora_kujira16

データセット： darsein

解答： cos, darsein, not, rian_tkb, shora_kujira16



問題概要

• 最大 8×8 の大きさのグリッドがあり、それぞれのマス目は白マスか黒
マスである

• すべての白マスをL字タイルで覆いたい（タイルを重ねたりグリッドから
はみ出るように置いてはいけない）

• 何通りの置き方があるか？



解法例

• 「ドミノ敷き詰め」という名前で有名な bit DP による解法

• O(H×W×2W)

• 慣れている人向け

• グリッドを半分に切って「両側探索」や「半分全列挙」と呼ばれている
方法を使った解法

• 左上のマスから上半分のグリッドを敷き詰める組合せと、
右下のマスから下半分のグリッドを敷き詰める組合せをそれぞれ
全列挙して組み合わせる

• O(4^(HW/6))

• 重なるような分岐を捨てるように枝刈りしながら全探索

• 実は十分間に合う速度で動く



全探索の見積もりの例

空いているマスを含む最も上の行の一番左の空きマス（●）から
順にタイルを配置していくことを考える
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全探索の見積もりの例

それぞれのパターンにおいて空きマスが残り 3n マスあるときの配置方法
の組合せを漸化式で表すと

α(n) ≤ α(n-1) + β(n-1) + γ(n-1)

β(n) ≤ 2α(n-1) + β(n-1) + γ(n-1)

γ(n) ≤ α(n-1)

n が小さい場合を考えると α(2) ≤ 2, β(2) ≤ 1, γ(2) ≤ 1

2 ≤ H, W ≤ 8 より n の上限は 21 であり、漸化式を計算すると
α(21) ≤ 3×10^8, β(21) ≤ 4×10^8, γ(21) ≤ 1×10^8 程度になる

• ICPC 国内予選は手元の PC で実行する方式のため、数秒待てば
十分間に合う

• 実際はグリッドの右端や既に置いたタイルによる制約で分岐がかなり
絞られる



統計情報

• 正解したチーム数

• 85 チーム

• 最初に正答したチーム

• Heno World (Kyoto University) 9分51秒

• 僅差で Doki Doki Implementation Club (The University of 
Tokyo) が9分52秒でした


